

КОМСОМОЛЕСЦЫ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 152 (451). | Пятница, 19 декабря 1952 г. | Цена 20 коп.

Каждому механизатору — несколько профессий

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ сельское хозяйство все больше оснащается первоклассной техникой. На колхозных и совхозных полях работают новые экономичные, высокопроизводительные дизельные тракторы, самоходные комбайны и сенокосилки, сложные сеялки и другие машины. В сельскохозяйственном производстве широко внедряется электроэнергия.

Чтобы использовать эту технику на полную мощность, выжать из нее все, что она может дать, нужны квалифицированные кадры.

Подчеркивая решающую роль механизаторских кадров в сельскохозяйственном производстве, товарищ Сталин еще в 1935 году говорил: «Главное теперь в том, чтобы налить в кадры, помочь отстающим освоить технику, вырабатывать изо дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед».

Замечательную инициативу в деле подготовки механизаторских кадров проявили комсомольцы Надеждинской МТС Ставропольского края. Они решили научиться вождению машин нескольких марок, стать специалистами широкого профиля.

О том, насколько велико значение этого почина, говорят примеры из практики некоторых машинно-тракторных станций нашей области.

Многие трактористы и комбайнеры Елыклевской МТС Кемеровского района владеют несколькими специальностями. Комсомолец Иван Козлов, например, весной работал на дизельном тракторе, во время уборки урожая водил комбайн, а сейчас работает слесарем на ремонте тракторов и сельхозмашин. Хорошо овладев профессиями тракториста, комбайнера и токаря молодой механизатор Александр Ширинкин по несколько машин освоил Клавдия Мокрушина, Сергей Гулевич, Григорий Носков и другие. В результате этого ликвидируется сезонность в работе механизаторов, МТС имеет возможность при том же штате работников полностью и наиболее производительно использовать машинный парк.

Вместе с тем в МТС нашей области немало и таких примеров, когда из-за отсутствия подготовленных кадров в разгар полевых работ многие тракторы

работали в одну смену, немало машин простаивало.

Вот почему очень важно, чтобы патристическое начинание надеждинцев было широко подхвачено всеми молодыми механизаторами нашей области. К этому обязывает комсомольские организации и специальное постановление ЦК ВЛКСМ, одобряющее начин комсомольцев Надеждинской МТС.

Правильно поступил комитет ВЛКСМ Кемеровской МТС, поставив на обсуждение комсомольского собрания вопрос о почине надеждинцев. Молодежь горячо поддержала предложение комитета об организации групп по изучению дизельного трактора и самоходного комбайна. К учебе приступает более 30 молодых механизаторов.

В ближайшее время такие же собрания следует провести во всех МТС области. Долг комсомольских активистов — принять самое деятельное участие в создании кружков и учебных групп, позаботиться об обеспечении их квалифицированными преподавателями, учебными и наглядными пособиями. Каждый молодой механизатор может и должен овладеть несколькими профессиями. Возможности для этого имеются в каждой МТС, в каждом совхозе.

Широкое распространение почина надеждинцев возможно лишь при всемерной поддержке руководителей МТС, специалистов. Есть по этому поводу приказ министра сельского хозяйства Союза ССР.

Однако начальники областного управления МТС г. Зеленоухин, на которого возложена ответственность за организацию учебы механизаторов, до сих пор не дал даже указаний в МТС о том, как организовать эту работу. Программы, изданные Министерством сельского хозяйства специально для этой цели, не разосланы по назначению. С таким равнодушным отношением к делу большой государственной важности нельзя мириться.

Зима — самая благоприятная пора для всесторонней технической подготовки механизаторских кадров. Молодые механизаторы МТС! Овладейте смежными профессиями, учитесь полностью использовать могучую технику, которой Родина вооружила социалистическое сельское хозяйство.

ЛАБОРАТОРИИ НОВОЙ ТЕХНИКИ

Красноармейское (Сталинская область). На шахте № 3 треста «Красноармейскуголь» начаты работы по освоению нового комбайна — специальной машины, предназначенной для парковки угольных лав. В ходе работ этой шахты успешно испытывается комбайн для механизированного прохождения наклонных горных выработок.

Крупнейшие шахты треста «Красноармейскуголь» стали своеобразными лабораториями пере-

довой техники. В последнее время здесь проходят проверку и производственные условия шесть новых машин и аппаратов для механизации и автоматизации добычи топлива. На шахте имени Димитрова с успехом испытывается система дистанционного контроля за работой горных механизмов. С ее помощью диспетчер шахты, находясь на поверхности, имеет возможность наблюдать за движением горных машин в забоях.

ОВЛАДЕВАЮТ НОВЫМИ ПРОФЕССИЯМИ

Красноарм. (ТАСС). Во всех машинно-тракторных станциях края почти молодых механизаторов Надеждинской МТС Ставрополья — овладеть новыми профессиями — нашла горячий отклик.

В Вартановской МТС Больше-Муромского района техницизм обученный охвачены все рабочие. Комсомолец Владимир Межов, отличный слесарь по тракторам,

изучает сейчас токарное дело. Трактористы Владимир Попков и Петр Грейди, успешно справляясь с ремонтными работами, осваивают комбайн, а комбайнер комсомолец Владимир Черня решил стать трактористом.

Комсомольцы и молодежь Первомайской МТС Козульского района, Багратовской МТС Хакасского края постоянно изучают вторые и третьи профессии.

Молодые механизаторы МТС! Овладейте смежными профессиями, учитесь полностью использовать могучую технику, которой Родина вооружила социалистическое сельское хозяйство.

По примеру надеждинцев



Молодой машинист комбайна «Донбасса» Аркадий Князев широко известен горнякам не только Кузбасса, но и других бассейнов страны. Он один из умелых мастеров комбайновой добычи, активист общественной работы. Имя Аркадия Князева, одного из инициаторов высокопроизводительного использования техники, занесено в «Книгу почета» обкома ВЛКСМ. На снимке: Аркадий Князев.

В счет 1953 года

На два месяца раньше срока закончил выполнение годового плана коллектив Ишимского шиферного завода. Сейчас шиферники работают в счет 1953 года. Первой на заводе завершила годовую программу смена т. Вояринова.

Своими успехами, — рассказывает руководитель смены, — мы обязаны прежде всего сплоченности коллектива, творческому отношению к труду молодежи. Комсомольцы — галендорчик т. Иванова, машиниста т. Буренченко и водирова т. Куликова придумали несколько мелких приспособлений, увеличивающих производительность труда.

М. САУЛОВ.

Обсуждают решения XIX съезда партии

С большим подъемом обсуждают комсомольцы Кузбасса свои задачи в связи с решениями исторического XIX съезда партии. Они единодушно заявляют, что нет для комсомольца, для каждого молодого советского человека почетнее дела, чем борьба за претворение в жизнь великих сталинских планов построения коммунизма в нашей стране, за досрочное выполнение пятилетки.

Под знаком большевистской критики и самокритики прошло собрание комсомольского актива г. Осинники, сообщает в редакцию т. Лебедь. С докладом на активе выступил секретарь горкома КПСС т. Казанов. Докладчик и выступавшие в прениях отмечали небывалый трудовой подъем молодежи города, вызванный решениями съезда партии исторической решимости товарища Сталина на съезде, его теплыми дружескими «экономическими проблемами социализма в СССР». Многие молодые шахтеры строятся опережают время, работают уже в счет 1953—1954 гг.

О росте трудовой активности молодежи пишет в редакцию

т. Жебелев с шахты «Северная» Кемеровского рудника, где прошло комсомольское собрание по обсуждению решений съезда. Комсомольцы Ирыга, Жеребной, Ушаев, Шевченко, Повтеев и другие являются передовиками производства, лучшим примером является на станицинский труд всей молодежи.

По-деловому прошло собрание актива тяжинской районной комсомольской организации, пишет в редакцию т. Мирохин. Докладчик — секретарь райкома КПСС т. Васильев, выступавшие активисты отмечали трудовые успехи сельской молодежи, ее настойчивую борьбу за повышение урожайности полей и повышение продуктивности общественного животноводства. Значительно вырос авторитет комсомольцев среди молодежи. В этом году в ряды ВЛКСМ принято много больше колхозной молодежи, чем в прошлом.

Взлону Прокловского райкома ВЛКСМ, обсуждавший задачи комсомольских организаций в связи с решениями съезда, как сообщает т. Евграфов, особое влияние уделено изучению мо-

Большую помощь в этом нам оказали директор МТС т. Адамченко, заместитель по политчасти т. Неверов и секретарь райкома ВЛКСМ т. Поморцев. По их совету мы собрали комсомольско-молодежное собрание, на котором обсудили вопрос «Об освоении механизаторами МТС нескольких машин». Здесь же на собрании мы выяснили, какие возможности у нас имеются и какие кадры нужны всего для МТС. Все высказалось за то, чтобы организовать изучение дизельных тракторов новых марок и самоходного комбайна. И это правильно, так как с каждым годом в МТС все больше поступает тракторов «С-80», «ДТ-54», комбайнов «С-4». Зачастую на этих машинах работают люди неподготовленные. В результате техника используется не на полную мощность.

Комсомольцы и молодежь обратились в дирекцию МТС с просьбой создать два кружка: один по подготовке трактористов-дизелистов, второй — комбайнеров-самоходчиков. Сразу же записалось более 30 человек. Комсомольцы — токарь Михаил Сафонов, Анатолий Дурнев и другие решили овладеть дизельными тракторами, слесарь Николай Палыуй — самоходным комбайном. Среди записавшихся в группу самоходчиков много трактористов колесных тракторов.

Сейчас уже подобраны руководители кружков и преподаватели. Сегодня состоится первое занятие. В дальнейшем мы будем заниматься три раза в неделю.

Молодые механизаторы станции твердо решили в течение зимы хорошо овладеть и теорией и практикой управления новыми машинами.

М. РОГОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Кемеровской МТС.

дежду материалов съезда, речи товарища Сталина на съезде и его труда «Экономические проблемы социализма в СССР». Планом потребовал от райкома шире развернуть пропаганду решений съезда, привлечь к учебе в кружках по изучению исторических решений съезда всех комсомольцев и большинство молодежи, не состоящей в комсомоле.

Активисты справедливо критиковали комитеты комсомола за поверхностное руководство социалистическим соревнованием, вскрывали серьезные промахи и недостатки в воспитательной работе среди молодежи. На собраниях комсомольцев требуют от комитетов ВЛКСМ оперативнее руководить организацией, повышать их эффективность, поднимать комсомольскую работу на уровень новых задач. Необходимо, чтобы комсомольские организации шире вовлекали молодежь в соревнования, добивались перевыполнения норм выработки каждым молодым рабочим, множили число стажеров и ударников — передовиков пятой сталинской пятилетки.

Партия Ленина—Сталина ведет наш народ к коммунизму

На партию Ленина—Сталина история возложила великую миссию — проложить путь к коммунизму. Твердо и уверенно ведет партия наш народ вперед, к сияющему коммунистическому будущему. Важнейшей вехой в коммунистическом строительстве является состоявшийся подавляющий XIX съезд партии, продемонстрировавший возросшее могущество Коммунистической партии укрепление единства и сплоченности ее рядов, усиление связи с широкими массами XIX съезд развернул перед партией и народом грандиозную программу строительства коммунистического общества.

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, — написано в Уставе партии, принятом XIX съездом, — чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Партия Ленина—Сталина — вдохновитель и организатор всех побед нашего народа. Партия успешно провела российский пролетариат через грозы и бури трех революций спасла Родину от угрозы порабощения американо-английскими и другими империалистскими державами. Создал союз рабочего класса и трудового крестьянства. Коммунистическая партия добилась в результате победы Великого Октября свержения буржуазно-помещичьего строя и установления советской власти в нашей стране. В кратчайший исторический срок советский народ превратил свою Отчизну в могучую индустриальную и колхозную социалистическую державу.

Страна Советов с честью выдержала суровые испытания Великой Отечественной войны. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ наголову разгромил гитлеровскую Германию и империалистическую Японию, избив нашу Родину, а также народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

После победоносного окончания войны партия мобиливала трудящихся на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства нашей страны. В отчетном докладе на XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков дал яркую картину побед, одержанных под мудрым руководством партии и товарища Сталина в мирном строительстве и борьбе за создание материально-технической базы коммунизма. Советский Союз благодаря успешному выполнению послесюдовой пятилетки уже в 1951 году превзошел по объему промышленного производства уровень 1940 года и знаменитый «Великий разрыв» был достигнут и в развитии социалистического сельского хозяйства. Валовой урожай зерна в нынешнем году составил 8 миллиардов пудов.

В 1952 году в СССР будет произведено 25 миллионов тонн чугуна, 36 миллионов тонн стали, 17 миллионов тонн нефти, 30 миллиардов тонн угля. А в 1953 году партия наметила повысить объем промышленной

продукции по сравнению с 1940 годом втрое.

Такого колоссального роста производительных сил, какое имеет место в СССР, не знает ни одна капиталистическая страна. Правящие партии в этих странах блуждают в потемках, работают без перспектив, они не способны открывать и познать объективные законы развития общества. «...Нельзя рассчитывать правильно, когда стоишь на пути к гибели», — подчеркивал В. И. Ленин (Соч., т. 33, стр. 128).

Только Коммунистическая партия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, знает, куда вести дело, и ведет его с неизменным успехом. Ее политика опирается на объективные законы общественного развития. Марксистско-ленинизм дает партии Ленина—Сталина непобедимую силу, немеркнущим светочем озаряет путь к коммунизму.

Великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин творчески развивает и двигает вперед марксистско-ленинскую теорию. Неопределимое значение для всей деятельности партии имеет гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В нем определены научные основы развития социалистической экономики, глубоко разработаны и обоснованы условия и пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Товарищ Сталин показал, что для подготовки перехода к коммунизму нужно осуществить по крайней мере три основных предварительных условия: во-первых, необходимо прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, во-вторых, необходимо, путем постепенных переходов, поднять колхозную собственность до уровня общественной собственности, заменить товарное обращение, тоже путем постепенных переходов, системой продуктообмена, и, в-третьих, необходимо добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всестороннее развитие физических и умственных способностей всем членам общества.

Развитие нашей страны, предусмотренное директивами XIX съезда партии по пятилетнему плану, идет в направлении, указанном товарищем Сталиным. В пятой сталинской пятилетке будет обеспечен новый бурный подъем всех отраслей народного хозяйства на базе высшей техники. Уровень промышленного производства за пятилетие превысит в 1955 году уровень 1950 года примерно на 70 процентов. При этом производство средств производства вырастет примерно на 80 процентов и производство предметов потребления — примерно на 65 процентов.

Ленин и Сталин учат, что электрификация на основе советского строя создаст окончательную победу основ коммунизма в нашей стране. Партия намерена увеличить к концу пятилетки общую мощность электростанций примерно вдвое, а гидроэлектростанций — втрое. Большое значение для электрификации нашей Родины имеют великие стройки коммунизма на Волге и Днестре, на Дону и Аму-Дарье.

В пятой пятилетке намечено повысить валовый урожай зерна и других сельскохозяйственных культур, возрастет продуктивность животноводства.

В соответствии с основным экономическим законом социализма, открытым товарищем Сталиным, в новой пятилетке намечается дальнейший рост материального и культурного уровня советского народа. За пятилетие национальный доход СССР увеличится не менее чем на 60 процентов, значительно поднимется реальная заработная плата рабочих и служащих, возрастут доходы колхозников. Еще более широкий размах получат здравоохранение, народное просвещение, развитие науки, литературы и искусства.

Выполнение пятого пятилетнего плана является крупным шагом в создании материально-технической базы коммунизма.

Мудрое руководство партии Ленина—Сталина — вернейшая гарантия того, что задачи, поставленные пятой пятилеткой, будут выполнены и перевыполнены. Коммунистическая партия не только научно определяет очередные задачи хозяйственного строительства, но и добивается своей организаторской работой успешного претворения в жизнь хозяйственных планов.

Коммунизм возникает как результат сознательного творчества широких масс. В период перехода от социализма к коммунизму партия еще больше укрепляет связь с массами, проявляет неустанную заботу о коммунистическом воспитании трудящихся.

В нашей стране безраздельно господствует социалистическая идеология, нерушимую основу которой составляет марксистско-ленинизм. Партия Ленина—Сталина воспитывает трудящихся в духе идей коммунизма, животворного советского патриотизма и дружбы народов СССР, развивает и культивирует в массах высокое сознание общественного долга, социалистическое отношение к труду. Особо заботится партия об идейной закалке молодежи. Она прививает молодым строителям коммунизма беззаветную преданность Родине, делу Ленина—Сталина, воспитывает умение преодолевать любые трудности на пути к намеченной цели.

Партия всемерно заботится об укреплении советского общественного и государственного строя, поднимает политическую активность и инициативу трудящихся, учит их быть бдительными, ненавидеть врагов нашей Родины.

Боевым и неприменным оружием партии является критика и самокритика. Партия рассматривает критику и самокритику как могучее средство выявления и устранения недостатков. Всемерное развертывание критики и самокритики помогает партии осуществлять планы строительства коммунизма.

Успехи коммунистического строительства в нашей стране имеют огромное международное значение, вселяя в сердца миллионов людей уверенность в том, что то, что осуществлено и осуществляется в СССР, вполне может быть осуществлено во всех странах. Следуя примеру Союза ССР, страны социализма трудящихся стран народной демократии Европы и Азии.

Вооруженный гениальными трудами товарища Сталина, успешными XIX съезда Коммунистической партии, наш народ уверенно создает светлое здание коммунизма, прокладывает всем народам мира путь к коммунизму.

А. ТРОФИМОВ,
кандидат исторических наук.



Сталинский государственный педагогический институт. Лабораторные занятия по физике.
На снимке: студентки В. Кочеткова и Л. Нечкуренко.
Снимок А. Акулова.

Письма в редакцию За средними цифрами

Я работаю навалотбойщиком в бригаде т. Купринова на участке № 1. Каждый день мы, члены бригады, берем в лаве по одинаковому пайку угля, выполняем одинаковый объем работы. По показателям же получается, что бригадир т. Купринов всегда перевыполняет норму, а остальные члены бригады еле-еле до 100 процентов дотягивают. Например, в прошлом месяце т. Купринов выполнил норму на 118 процентов, а мы — на 90—100 процентов.

Происходит это потому, что горный мастер т. Семкин все наряды выполняет со слов Купринова, а так как они большие друзья, то наш бригадир никогда в обиде не бывает. А ведь горный мастер должен сам замерять и фиксировать объем работы, произведенной каждым навалотбойщиком.

И вообще т. Семкин все делает не так, как положено, а как ему вздумается. 4 ноября я и мои товарищи комсомольцы Мартынов, Дулин, Елагин работали на переноске привода. А оплатили нам эту смену так, как будто мы работали в лаве по добыче угля и выполнили норму на 50 процентов. Уголь, приписанный нам, горный мастер снес с тех навалотбойщиков, которые действительно работали в лаве. Эта махинация была

сделана для того, чтобы скрыть факт использования шахтеров основной профессии на посторонних работах.

Еще один факт. 23 октября из-за аварии на механизмах мы всю смену просидели в лаве и не сделали работы ни на один процент. 24 октября мы выполнили норму на 100 процентов. В нарядах же появилась запись о том, что 23-го мы выполнили норму на 40 процентов, а 24-го — на 60 процентов. И опять получилось, что горный мастер т. Семкин и начальник участка т. Комин, виновные в срыве смены, не при чем, а виноваты рабочие, которые, якобы, выполняли за смену меньше половины нормы.

Видно, руководители нашего участка и администрация шахты успокоились на том, что план в целом по шахте выполняется более или менее успешно, и за средними цифрами не видят серьезных недостатков в организации труда, фактов приписок, которые мешают шахтерам повышать производительность труда, успешно выполнять свои социалистические обязательства.

А. УСТИМОВ,
навалотбойщик участка № 1 шахты имени Ем. Ярославского, г. Ленинск-Кузнецкий.

Наладить кинообслуживание

Вот уже четыре месяца кинопередвижки Гурьевского района дела кинофикации почему-то «обезглавливают» наш колхоз «Прогресс». Колхозники не раз указывали на это начальнику отдела тов. Мартынову.

— После октябрьских праздников будем обслуживать вас регулярно, — пообещал Мартынов.

Действительно, один кинофильм показали, да и то уже «новый»: «В мирные дни». А после этого работники кинофикации снова забыли о нашем колхозе. Когда же, наконец, у нас будет налажено регулярное кинообслуживание?

П. ПЕЧЕРКИН,
секретарь комсомольской организации колхоза «Прогресс».

По следам наших выступлений

«КУЗЬМИНОВ БЕЗДЕЛЬНИЧАЕТ»

Под таким заголовком в газете была опубликована корреспонденция, в которой критиковалась работа председателя Итатского районного совета ДСО «Колхозник» т. Кузьмина и председателя райкома по делам физкультуры и спорта т. Роговского.

Зам. председателя Итатского райисполкома т. Бояринов сообщил, что исполком районного

Совета заслушал отчеты тт. Кузьмина и Роговского о работе ДСО «Колхозник». Исполком райсовета наметил практические мероприятия по улучшению работы спортивных коллективов общества.

За неудовлетворительное руководство спортивным обществом Кузьмин предупрежден т. Роговский освобожден от занимаемой должности.

«РУКОВОДЯЩИЕ ХУЛИГАНЫ»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Комсомольце Кузбасса» 26 октября, критиковалась за грубое отношение к молодым рабочим начальником шахты «Северная» т. Кривенюк и горный инженер т. Соломин.

Начальник отдела руководя-

Горную технику — на полный ход!

Рейд бригады «Комсомолец Кузбасса» по шахте им. Кирова треста «Ленинуголь»

Шахта им. Кирова — одна из крупнейших высокомеханизированных шахт бассейна. Коллектив шахты идет в первых рядах борцов за технический прогресс. Кировцы не раз выступали инициаторами социалистического соревнования за лучшее использование техники, здесь впервые в стране производительность комбайна «Донбасс» достигла рекордной цифры — 20000 тонн.

Сейчас коллектив шахты настойчиво борется за выполнение директив XIX съезда партии по дальнейшему повышению добычи угля на основе широкой механизации всех производственных процессов.

И тем более нетерпимы факты неправильного, бесхозяйственного отношения к технике со стороны отдельных работников шахты. А таких фактов, к сожалению, не мало.

Циклующая лава № 54 участка № 14 Надсадко гудит мотор комбайна — машина работает с явным перегрузом, хотя рукоятка рабочего хода стоит на первой скорости. Во время остановки комбайна машинист тов. Сачков поясняет:

— На первой скорости и то кое-как берет. Почему? Вот почему: на штанге нет клеваков, в цепи и на дисках слабые зубки — самодельные. А в пласте у нас колчедан, его победитовыми зубками еле возьмешь, — а не то, что самодельными.

Действительно, отсутствие устойчивых зубков «Урал», клеваков для штанги и некоторых других запасных частей во многом мешает нормальной работе комбайна. Но главное не в этом.

Рост производительности комбайнов и других машин и механизмов сдерживается из-за систематического невыполнения графиков осмотра и планово-предупредительного ремонта.

На участке № 14 с мая редуктор грузчика комбайна ни разу не осматривался и не ремонтировался, хотя все сроки ремонта его давно прошли. В результате уплотнения поразбились, в редуктор попадает штиб, масло в нем не держится. Но механика участка т. Зидрашко это мало беспокоит.

— Все это, конечно, мешает нам нормально работать, — рассказывает молодой комбайнер Николай Канатов.

Два месяца назад было решено заменить ленточный люковой привод на участке. Под люки 54-й лавы были доставлены ленточный привод, мотор мощностью 32 квт, и редуктор. Но по неизвестным причинам замена привода откладывалась со дня на день. Сейчас руководители участка совершенно отказались от

замены этого привода, мотивируя тем, что через полтора-два месяца лава отработается и что производить замену на такой срок — нецелесообразно (!?).

О каком порядке в планово-предупредительном ремонте может идти речь, если на транспортере РТУ-30 в ходовой 30 лаве участка № 6 (механик т. Васильев) за 2 года работы был только один раз заменен редуктор и то в результате аварии! Только невыполнением графика ремонта можно объяснить и то, что в 36-й лаве этого участка крышка редуктора СКР-11 не прикреплена как следует к корпусу, из-за чего при работе масло выбрызгивается из редуктора и механизм работает «всухую». По этой же причине у люкового привода РТУ-30 в этой лаве нет четырех возвратных роликов, сильно износился ритецель редуктора.

На ведущей части комбайна в лаве № 55 срывается постель, много кулачков на режущей цепи комбайна подносились, т. Зидрашко, давая слесарям наряды на производство ремонтных работ, не контролирует их выполнения. Мотор комбайна вышел из ремонта в последних числах ноября, а 10 декабря он снова вышел из строя: рассыпался подшипники. Механик объясняет это отсутствием константина — более тугоплавкого смазочного вещества. На самом же деле причина кроется в другом: подшипники можно было заправлять и солидолом, но этого



Лежит комбайн, тоскливый, невеселый. Ржавеет он, сдержат не в силах слез. «Исправь меня, Ведь я еще так молод. Я столько б пользы горнякам принес!» Шумит наряд: «Глаза бы не гаятели... Чего ж механик-то отворотился!» — Похоже, он от долгого безделья И сам давно уж ржавчиной покрывлся...

как раз и не делали на участке.

По небрежности некоторых механизаторов часть оборудования, вышедшего из строя, на протяжении длительного времени не выдается из шахты. Так, в подэтажном штреке лавы № 55 ржавеет лебедка ДМ-15; в старых люковых печах Толмачевского коренного штрека в беспорядке навалены конштейны ленточного транспортера; почти в каждой старой выработке можно видеть заржавевшие рельсы; на конвейерном штреке 30-й лавы валяются пускатели и редуктор от СКР-11; по асесу 53-му подэтажному штреку подготовительного участка № 12 разбросаны звенья скребковой цепи и скребки. Примеров подобной бесхозяйственности можно привести, к сожалению, очень много.

Свою бесхозяйственность, неповоротливость в работе т. Васильев и Зидрашко объясняют недостатком людей, отсутствием квалифицированных механизаторских кадров. Проверка показала, что эти заявления не соответствуют действительности. Штат механизаторов на участках укомплектован полностью, все механизаторы, за редким исключением, имеют права ответственности и соответствующими квалификационными комиссиями допущены к работе на механизмах.

Вывод напрашивается один: с кадрами механизаторов на шахте не ведется постоянной кропотливой воспитательной работы. Если отдел главного механика в этом году и удосужился провести два совещания механизаторов (первое в марте, второе в июне), то комитет ВЛКСМ по этому вопросу вообще ничего не делал. Добрую половину всех механизаторов на шахте составляет молодежь, но в комитете ВЛКСМ не знают, сколько из них комсомольцев, как они работают, кто из них занимается рационализацией и изобретательством.

Руководителям шахты следует решительнее искоренять малейшие проявления нехозяйского, подчас безобразного отношения отдельных работников к технике, облегчающей и берегающей труд советских горняков.

Рейдовая бригада газетчиков «Комсомолец Кузбасса»: А. АГУРЕНКИН — горный инженер-электротехник, механик участка № 3, П. СТАРИНЩИКОВ — горный техник, старший десятник вентиляций, П. КРАВЕЦ — электрослесарь, А. ВОЛКОВ — корреспондент газеты «Комсомолец Кузбасса».

Наш сельский клуб

Недавно на вечере, посвященном Дню Сталинской Конституции, драмкружок нашего клуба с успехом показал колхозникам свою новую постановку — известную пьесу белорусского драматурга Браньвы «Поют жаворонки». С законной гордостью слушали кружковцы одобрительные отзывы колхозников. Ведь этот успех — результат большой упорной работы всего коллектива.

Еще не так давно вся самостоятельность нашего клуба состояла из трех человек. Изредка, по большим праздникам, ставили они небольшие одноактные пьесы — вот и вся работа. И кое-кто и колхозе считал, что это в порядке вещей.

Но дело сразу пошло иначе, когда клубу стали помогать колхозная комсомольская организация. На специальном комсомольско-молодежном собрании обсудили план клубной работы. Молодежь единодушно решила создать при клубе массовую самостоятельность. И на следующий же день в кружки записалось 9 человек комсомольцев и молодых колхозников. Живее пошла работа. За последние 3 месяца мы смогли дать несколько концертов.

Дружный актив, постоянная комсомольская помощь — вот что помогло нам улучшить работу клуба. Вот, например, трудно давалась нам вначале пьеса Браньвы «Поют жаворонки». Но комсомольцы не жалели времени на ее подготовку. Десять предварительных чтений провели!

Зимние месяцы — самая благоприятная пора для развития самостоятельности. Мы стараемся сейчас вовлечь в свой коллектив как можно больше молодежи. Валентина Новоженникова, Феликс Яков, Вера Грюнер и другие комсомольцы не только сами активно участвуют в самостоятельности, но и других привлекают. Это благодаря их комсомольской инициативе в клубной самостоятельности занимаются сейчас 48 человек. Работают три дружка: драматический, хоровой и струнный ор-

кестр. Но это, конечно, еще недостаточная массовость. Мы обязательно добьемся, чтобы в районному смотру самостоятельности в хоровом кружке было не меньше 40 участников. Организуем национальный хор из колхозников-астонцев.

Сейчас перед клубами стоит важная задача — пропагандировать решения XIX съезда партии, исторический труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В ближайшие дни мы обновим наглядную агитацию в клубе, оформим диаграммы, показывающие рост нашего колхозного производства. Думаем провести тематический вечер «Наш колхоз в новой пятилетке».

Работа клуба была бы живее и содержательнее, если бы в ней участвовала наша сельская интеллигенция — учителя. У нас, в Мальковской семилетней школе, шесть учителей-комсомольцев. Но в клубе они бываю только как зрители. Сколько мы ни обращались к секретарию учительской комсомольской организации т. Корчагиной, к директору школы т. Баранову — никакой помощи они нам не оказывают. Пора бы товарищам учителям изменить свое отношение к клубу. Ведь это их прямой долг — быть застрельщиками культурной работы на селе.

Улучшить помощь клубам должен и райкультпросветотдел. Хотя семинары заведующих клубами проводятся у нас в районе часто, пользы они приносят маловато, так как почти не дают практических навыков. Нужно обязательно организовывать на этих семинарах разучивание новых песен, игр, выступления лучших клубных работников по обмену опытом. Это поможет создать при каждом сельском клубе хороший массовый самостоятельный коллектив, сделать клубы настоящими культурными центрами наших сел.

М. ГЛАДЧЕНКО, зав. Мальковским сельским клубом Мариинского района.

Все работники — члены Досааф

Все работники областной больницы являются членами Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Многие из них занимаются в кружках противохимической обороны и радиотелеграфистов. Регулярно посещают занятия работники Паршина, Карманова, Лудякова, Гусениц, Воробьева, Пучков и Бесетова.

З. Гринберг.

ФЕЛЬЕТОН

Крокодиловы слезы

«Приезжай, дорогая Алечка, ко мне в Прокопьевск, — читала девушка. — Я сейчас работаю технологом цеха, зарабатываю хорошие деньги. Будем жить на славу!»

Далее следовали заверения в любви, крепкие поцелуи и в конце письма подпись. Н Устинов.

...Аля окончила семилетку, затем работала и два года училась в вечерней школе т. Иланова, мечтала окончить десятилетку и поступить в университет. Жизнь была полна до краев работ, учебы, дружной комсомольской коллектив. И Коля — студент техникума — целый и ласковый, выделывавший средние товарищи какой-то особенной аккуратностью, предупредительностью.

— Вот начну работать — в лажинку мы с тобой, — часто повторял он. Перед девушкой открывались такие дали. О радости и счастье жизни, о своей мечте Аля пробовала писать стихи.

И вот они муж и жена. Скорый поезд мчит их в Прокопьевск.

Несколько дней Аля наводила порядок в холостяцкой квартире Николая, с головой ушла в хозяйственные дела. Ей доставляло удовольствие встретить мужа в чисто прибранной комнате, накормить покуснее.

Но время шло, и все сильнее беспокоил Алю вопрос: «А как же с комсомолом, с работой, учебой?» Николай молчал. А когда Аля сказала, что ее приглашают работать в горфо, он палмурился и раздраженно завыл.

— Сиди дома. Учебу, комсомол позабудь. На шитье дома больше заработаешь...

Больно ударили молодую женщину эти слова.

Вечером до Али дошли слухи, что ее муж украл рационализаторское предложение своего друга и выдал его за свое. Она спросила:

— Что же ты это делаешь, Николай? Как тебе не стыдно?

— А ты лучше помалкивай, — отрезал он, — не твоего ума дело.

Все больше распускался Устинов. Он старался превратить свою жену в рабыню, заставлял ее выполнять все тяжелые работы по хозяйству, а сам или наигрывал на аккордеоне, или брал фотоаппарат, садился на мотоцикл и уезжал из дому.

Дело дошло до того, что однажды в припадке раздражения Устинов сбросил с кровати жену, которая вот-вот должна была стать матерью.

Не изменился он и после того, как стал отцом. Осенью в доме холодно, но мелочник и скряга Устинов решил сэкономить на топливе. Когда Аля обратилась к нему: «Коленька, принеси хорошего угля. Сережка замерзает», он ответил: «Чорт с ним, быстрее подохнет». — и разразился грязной бранью. А потом добавил:

— Коленькой ты меня не называй. Кому Коленька, а тебе в Николай Иванович.

В доме попрощему было холодно. Как-то вечером Аля ушла к соседям, чтобы там помыть ребенка, и не успевая приготовить ужин. Разгневанный самодур не пустил ее домой, и она несколько дней с ребенком ютилась у соседей.

Деньги жене Устинов выдавал строго по счету и сам определял, что нужно купить. Попробуй не подчинись!

Как-то он велел купить хозяйственное мыло. Аля самостоятельно купила детское. Целую неделю издевался за это над ней копеечник Устинов: «Как ты смела? Почему за меньший кусок мыла заплатила больше денег?»

Устинову не раз указывали на его неправильное, порочащее достоинство молодого советского человека поведение. Но он и слушать не хотел. Он считал себя во всем правым.

— Иначе и быть не может, — рассуждал Устинов. — Она моя жена и должна безропотно выполнять все мои желания. В нашем возрасте любовь имеет чисто хозяйственную основу. А эти злые языки! И чего им надо? Кому какое дело до того, кто как живет?

Вскоре наступили самые страшные дни. Устинов, соблюдая «чисто хозяйственную основу» любви, к ребенку не подходил. Уходя на работу, он забирал с собою ключи от шкафа и остав-

лял жену с ребенком без денег, без пищи, без топлива.

Аля изнервничалась и заболела. Не видя иного выхода, она написала матери, прося ее приехать и помочь вернуться домой. В это время поведением Устинова заинтересовалась общественность завода.

На собрании комсомольцы внесли правильные предложения. — Гнать его, изверга, из нашей организации. Не достоин он быть членом комсомола.

— Передать материалы об издевательствах Устинова над семьей судебным органам.

Услышав слово «суд», Устинов перетрусил, жался: — Каюсь, дорогие товарищи, во всех своих преступлениях, — слезно взмолился он. — Прошу вас, пощадите, оставьте меня в комсомоле, я производствую, я исправлюсь, я...

Комсомольцы поверили заверениям Устинова, пожалели его и оставили в комсомоле.

А когда гроза миновала, Устинов успокоился. В его отношении к семье мало что изменилось.

Не крокодиловы ли слезы проливал на собрании Устинов?

П. ГУЛЯН.

Конгресс народов в защиту мира

15 декабря на вечернем заседании Конгресса выступили итальянский сенатор Эмилио Серени, венгерский католический священник Янош Мате, председатель Египетского национального комитета мира Ибрагим Рашид, представитель Марокко Х. Абдулла, индийский представитель Антияни и французский делегат Лафорэ.

На утреннем заседании 16 декабря обсуждался вопрос о прекращении войн ведущихся в настоящее время.

Большую вступительную речь по этому вопросу произнес глава китайской делегации лауреат Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Го Мо-жо.

Встреченный бурными аплодисментами, выступил глава делегации Индии, председатель Всемирного совета мира д-р С. Кинчалу, который внес на рассмотрение Конгресса предложение о немедленном прекращении военных действий в Корее.

Яркую речь произнес корейский представитель Хан Сер Я. Выступившая на этом заседании лауреат Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Мелика Фелтон от имени английской делегации внесла проект резолюции, требующей «немедленного прекращения огня в Корее в качестве предварительного условия переговоров по другим неразрешенным вопросам».

Выступивший затем канадский солдат Ивон Дошарм, рассказавший о том, как попал в Корею, он понял правду об этой войне и после возвращения в Канаду стал активным борцом за мир.

На утреннем заседании выступили также делегат США Джордж Хейуорд, представитель Всесоюзной итальянской конфедерации труда Джузеппе Казадени и представитель Международной ассоциации юристов-демократов Джон Паттис-Миллс.

На вечернем заседании 16 декабря с речами выступили: японский делегат Кентаро Канеко, член социал-демократической партии Германии, депутат парламента Роза Хиллебранд, советский писатель А. Е. Корнейчук, бельгийский делегат Эмиль Кавенел, норвежский пастор Форбек, глава иранской делегации Ахмед Шарнат-заде, делегат Израиля Бенитов и делегат Эквадора Эрикке Алоум.

На утреннем заседании 17 декабря продолжалось обсуждение волнующих все народы проблем мира, национальной независимости, прекращения ведущихся войн и ослабления международного напряжения.

Выступил член политического бюро партии «Демократического союза Алжирского манифеста» Хаджи Али Ахмед, корейский врач Но Дин Хаан, профессор университета Сан-Паулу (Бразилия) Пессоа, китайский профессор-бактериолог, начальник медицинской службы отрядов китайских народных добровольцев в Корее Чень Вон-гуй, советский ученый проф. Жуков-Вережников, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, председатель Канадского конгресса защиты мира Джеймс Энди-котт и венгерский журналист Тибор Меран, находившийся в Корее с августа 1951 года по сентябрь 1952 года.

На утреннем заседании выступили также руководитель «Союза аграрной молодежи» Финляндии Олави Лахтеа, профсоюзный деятель Польши Виктор Класевич и индийская писательница Малати Белекар.

Выступил член политического бюро партии «Демократического союза Алжирского манифеста» Хаджи Али Ахмед, корейский врач Но Дин Хаан, профессор университета Сан-Паулу (Бразилия) Пессоа, китайский профессор-бактериолог, начальник медицинской службы отрядов китайских народных добровольцев в Корее Чень Вон-гуй, советский ученый проф. Жуков-Вережников, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, председатель Канадского конгресса защиты мира Джеймс Энди-котт и венгерский журналист Тибор Меран, находившийся в Корее с августа 1951 года по сентябрь 1952 года.

На утреннем заседании выступили также руководитель «Союза аграрной молодежи» Финляндии Олави Лахтеа, профсоюзный деятель Польши Виктор Класевич и индийская писательница Малати Белекар.

Выступил член политического бюро партии «Демократического союза Алжирского манифеста» Хаджи Али Ахмед, корейский врач Но Дин Хаан, профессор университета Сан-Паулу (Бразилия) Пессоа, китайский профессор-бактериолог, начальник медицинской службы отрядов китайских народных добровольцев в Корее Чень Вон-гуй, советский ученый проф. Жуков-Вережников, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, председатель Канадского конгресса защиты мира Джеймс Энди-котт и венгерский журналист Тибор Меран, находившийся в Корее с августа 1951 года по сентябрь 1952 года.

На утреннем заседании выступили также руководитель «Союза аграрной молодежи» Финляндии Олави Лахтеа, профсоюзный деятель Польши Виктор Класевич и индийская писательница Малати Белекар.

Выступил член политического бюро партии «Демократического союза Алжирского манифеста» Хаджи Али Ахмед, корейский врач Но Дин Хаан, профессор университета Сан-Паулу (Бразилия) Пессоа, китайский профессор-бактериолог, начальник медицинской службы отрядов китайских народных добровольцев в Корее Чень Вон-гуй, советский ученый проф. Жуков-Вережников, председатель Международной демократической федерации женщин Эжени Коттон, председатель Канадского конгресса защиты мира Джеймс Энди-котт и венгерский журналист Тибор Меран, находившийся в Корее с августа 1951 года по сентябрь 1952 года.

(ТАСС).

Малайя сражается

...Между плотной стеной непроходимых джунглей и насыпью железной дороги узкой полосой протянулась каучуковая плантация. В центре плантации — двухэтажный дом. Он окружен высоким забором из колючей проволоки; стены защищены мешками с песком и рифленым железом. Здесь живет управляющий. Давно уже наступила темная тропическая ночь, но около дома светло, как днем: установленные на вышках прожекторы освещают подходы к этому своеобразному форту.

Тихо перекликаются полицейские, охраняющие дом.

Выстрелы раздались сразу со всех сторон. Короткими очередями нападающие одновременно погасили все прожекторы. Поражаемые меткими выстрелами из темноты, полицейские падали один за другим...

Со стороны железной дороги показалась пламя и донесся страшный грохот: это другая группа бойцов Народно-освободительной армии взорвала английские войсковые составы.

Когда через час на плантацию прибыли на грузовиках бойцы, отряд бойцов Народно-освободительной армии Малайи был уже далеко в джунглях. По одним из известных тропинок шли бойцы к своей базе, созданной еще в период борьбы против японцев...

Этот эпизод типичен для Малайи наших дней. Так народ сражается за свободу и национальную независимость, против колониального рабства.

Вернувшись в Малайю, почти полностью освобожденную малайской антияпонской армией, английские колонизаторы попытались сделать то, что не удалось японским оккупантам: разгромить освободительные силы малайского народа. В июне 1948 года они ввели в стране чрезвычайное положение. Компартия, Всемалайская федерация профсоюзов и ряд других демократических организаций были объявлены вне закона.

Патриоты Малайи взяли за оружие. В джунглях были организованы партизанские отряды, а позже, в феврале 1949 года, на их базе была создана Народно-освободительная армия Малайи.

Американский империализм — мировой жандарм — сразу же пришел на помощь своему английскому партнеру. Уже в июле 1948 года, через несколько дней после начала военных действий в Малайе, с американских военных баз на Филиппинах было перебросено оружие для британской колониальной армии.

Через год, в августе 1949 года, состоялось специальное совещание министров иностранных дел Англии и США, посвященное положению в Малайе. Американцы обещали уделить военную помощь Англии.

В марте этого года США послали в Малайю реактивные самолеты и различное военное снаряжение, в котором вуждалась английская армия. Позже, из Америки, прибыла партия стрелкового оружия и т. д. Правда, это единство в борьбе против освободительного движения не мешает американцам вытеснить из Малайи своих английских соотечественников по колониальному грабежу.

Сейчас в Малайе, помимо английских регулярных войск, действуют также наемные войска, набранные в Родезии, Кении и других колониях. Общая численность войск достигает 140 тысяч, полиция — 400 тысяч человек. Другими словами, на каждые

десять человек мирного населения приходится один каратель. В военных действиях участвуют несколько английских, австралийских и новозеландских эскадрилий, а также военно-морской флот.

Английские войска применяют в Малайе варварское химическое оружие. Самолеты поливают поля специальным ядовитым раствором, от которого погибают растения. Английские парашютисты поджигают урожай на полях, обрекая крестьян на голодную смерть.



За три первых года войны английская армия потеряла в Малайе, по данным иностранной печати, двенадцать тысяч убитыми и тридцать тысяч ранеными. Потери же Народно-освободительной армии, по этим же данным, не превышают в месяц двадцати человек.

За прошедшие четыре с половиной года войны Народно-освободительная армия Малайи стала крупной боевой силой. Повысилось воинское мастерство ее бойцов. Отряды Народно-освободительной армии вооружены легкими оружием, захваченным в боях, имеют минометы. «Англичанам тем более обидно, — писал по этому поводу американский журнал «Крисчен сенчурри», — что партизаны часто прекрасно вооружены английским оружием последнего образца, захваченным во время боя».

В Малайе нет линии фронта. Части Народно-освободительной армии ведут партизанскую войну, внезапно нападав небольшими группами на войска английских колонизаторов, полицию, воинские составы. В феврале, например, по заявлению заместителя руководителя военных операций в Малайе генерала Локкарта было совершено шестьсот тридцать таких нападений.

Из военных действий Народно-освободительной армии за последнее время можно отметить разгром крупного подразделения пехотников на шоссе в княжестве Джохор. Несколькими днями позже группа бойцов Народно-освободительной армии разгромила полицейский пост, расположенный близ крупнейшей английской военной базы Сингапур. В середине прошлого месяца отряды Народно-освободительной армии предприняли наступательные операции в Северо-Восточной Малайе.

Малайские патриоты ведут боевые действия по всей территории страны, ни днем, ни ночью не давая колонизаторам покоя. «Пути сообщения, особенно железные дороги, — признает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», — постоянно находятся под ударами. По шоссе нужно ехать в бронированной

машине с вооруженной охраной, чтобы чувствовать себя хотя бы в сравнительной безопасности... Повстанцы действуют по всей Федерации и даже в пригородах столицы Каула-Лумпур ни в коем случае нельзя чувствовать себя в безопасности».

Английские колонизаторы совершают в Малайе невиданные зверства над мирным населением. Двадцать тысяч малайских рабочих бросены в тюрьмы. Полиция достаточно малейшего подозрения, чтобы отравить человека на виселицу. Полмиллиона человек — почти десятая часть населения страны — заключены в концентрационные лагеря. В феврале прошлого года эта специальная выделенная местожительство, т. е. за колючую проволоку, были переселены триста тысяч рабочих оловянных рудников.

Верховный комиссар Англии в Малайе генерал Джеральд Темплер, названный на этот пост после убийства партизанами его предшественника Генри Гэрри, ввел так называемое «коллективное наказание» жителей. По его приказу деревни окружаются колючей проволокой, через которую пропускается электрический ток. Жителям запрещают покидать жилища в течение двадцати двух часов в сутки.

Американская газета «Нью-Йорк таймс» так рассказывает о действиях английских колониальных властей в княжестве Перак: «Правительство переселило 175 тысяч человек в 75 деревень, окруженных колючей проволокой, а также обнесло проволокой все гражданские 40 городов. Жители этих окруженных колючей проволокой селений находятся под постоянным полицейским контролем. Днем и ночью производится строгое наблюдение за передвижением каждого человека в княжестве».

Кровавым террором и репрессиями колониальные власти надеются запугать малайский народ, заставить его отказаться от борьбы, от поддержки Народно-освободительной армии. Но этим не удастся. Даже находясь в концентрационных лагерях, простые люди Малайи оказывают помощь своей армии. Этого не может скрыть и английская печать. «К несчастью, ожидаемые результаты не были достигнуты, — сетует упомянутая «Дейли телеграф энд Морнинг пост», — Ни колючая проволока, ни охрана не мешают террористам получать продовольствие и другую помощь из зон переселения» (так английская печать называет концентрационные лагеря).

У Народно-освободительной армии, пишет американский журнал «Крисчен сенчурри», столько приверженцев среди торговцев, фермеров, рабочих, ремесленников и вообще всех слоев населения, что вряд ли удастся ее уничтожить или хотя бы выследить».

Английские колонизаторы не раз на протяжении четырех с половиной лет объявляли о близком уничтожении освободительных сил малайского народа. Однако эти хвастливые заявления были преждевременны.

Как бы беснуется английские и американские империалисты, им не удастся подавить великое освободительное движение, которое развернулось во всех странах Азии. Времена безраздельного господства колонизаторов миновали.

А. АНКИН.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Новая кровавая расправа американской военщины с военнопленными на острове Понган

Нью-Йорк, 17 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Саммерлин, посетивший вместе с другими корреспондентами остров Понган, сообщает, что 14 декабря 300 американских и южнокорейских солдат подавили «мятежных» военнопленных «в течение 55 напряженных минут с помощью пулеметов, винтовок, карабинов и пистолетов».

Командант лагеря военнопленных на этом острове подполковник Миллер заявил, что, когда военнопленные в лагере «начали петь, он приказал им замолчать. Когда же «военнопленные не подчинились приказу и продолжали пение, Миллер приказал одному американскому взводу и одному южнокорейскому взводу войти в сектор, а другому взводу окружить сектор с внешней стороны».

Хотя Миллер утверждал, что американская охрана не стреляла больше, чем было «необходимо», один охранник признал, что он один сделал «около 30 выстрелов».

Нью-Йорк, 17 декабря. (ТАСС). Как видно из сообщения корреспондента агентства Юнайтед Пресс Нейтона с острова Понган, волнения военнопленных начались с того момента, когда они были переведены на этот остров из лагеря № 62 на острове Кочжедо весной этого года. Командант лагеря военнопленных на острове Понган Миллер сообщил, что, когда после расстрела американские солдаты попытались вынести убитых и раненых военнопленных, военнопленные «легли на землю, сцепившись за руки. Нашим солдатам, — сказал Миллер, — пришлось отделиться друг от друга».

Заметки о новом

ЛИТЬЕ ИЗ КАМНЯ

Камень — замечательный материал для изготовления труб, по которым должны течь кислоты и щелочи, безопасно разделяющие обычные стальные трубы. В химической промышленности и исследовательских лабораториях для транспортировки таких агрессивных жидкостей трубопроводы приходится делать из дорогих и дефицитных прочных сталей или из их заменителей — керамики и фарфора. Однако эти заменители уступают металлу по механической прочности. Другое дело — камень, обладающий превосходной химической устойчивостью, он в то же время имеет почти одина-

ковую с металлом механическую прочность. Кроме того, он во много раз меньше металла расширяется.

Но как изготовить трубы из камня? Московский камнеобрабатывающий завод освоил изготовление их путем отливки на расплавленного камня (базальта).

Заводом освоено также литье шаров из камня. Они не только с успехом заменяют стальные шары в шаровых мельницах, но и в несколько раз долговечнее их. Ведь в работе шары мельниц шпорообразно трутся. Камень же сопротивляется истиранию значительно лучше металла.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

19 декабря
Большой зал — киножурнал Новости дня № 51. Художественный фильм Сырость (сб. в. 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Малый зал — киножурнал Новости дня № 53. Фильм В степях

Украины (сб. в. 10, 1-25, 4-50, 8-15). Свадьба (сб. в. 12-06, 3-30, 6-55, 10-20).
Третий зал — киножурнал Пионерия № 10. Корольские пираты (сб. в. 4, 6, 8, 10).

Коллектив редакции газеты «Комсомолец Кузбасса» выражает глубокое соболезнование сотруднику редакции Морозову М. М. по поводу преждевременной смерти его отца
МОРОЗОВА
Михаила Федоровича, последовавшей 17 декабря 1952 года.